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Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [B]] [c]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W | |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja koltkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ .

Po rozwiagzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.
Odmiany zimowe jabloni wymagajg pomiedzy kwitnieniem a zbiorem
A. 0d 50 do 70 dni cieptych.
B. 0d 90 do 110 dni cieptych.
C. od 130 do 150 dni cieptych.
D. od 170 do 190 dni cieptych.
Zadanie 2.

Rosliny sadownicze najbardziej odporne na wiosenne przymrozki to

A. brzoskwinie.

B. czeresnie.

C. morele.

D. Ssliwy.
Zadanie 3.

Sadzonki ,,frigo” truskawek przeznaczone do uprawy sterowanej pod ostonami najkorzystniej jest sadzi¢
w terminie

A. 4-5tygodni przed planowanym zbiorem.
B. 8-9 tygodni przed planowanym zbiorem.
C. 12-13 tygodni przed planowanym zbiorem.
D. 20-21 tygodni przed planowanym zbiorem.

Zadanie 4.

W celu zlikwidowania niedoboru azotu, stwierdzonego w sadzie jabloniowym, powinno si¢ wykonac
nawozenie dolistne z zastosowaniem

A. mocznika.

B. superfosfatu.

C. siarczanu potasu.

D. wapniaka dolomitowego.

Zadanie 5.

W celu ufatwienia zabiegéw pielggnacyjnych i zbioru malin plantacje towarowe prowadzi si¢
najczesciej w formie krzewow

A. swobodnie rosnacych.

B. rozpigtych na palikach.

C. przywiazanych do palikdw.
D. posadzonych w szpalerach.
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Zadanie 6.

Zabiegiem znoszgcym przemienne owocowanie niektorych odmian jabtoni jest

A. cigcie sanitarne.

B. nawadnianie kroplowe.

C. przerzedzanie zawigzkow.
D. opryskiwanie pestycydami.

Zadanie 7.

W celu skutecznego zabezpieczenia sadu owocowego przed przymrozkiem nalezy zastosowac

A. zakladanie ostonek na pniach drzew.
B. nawadnianie nadkoronowe drzew

C. cigcie przeswietlajgce drzew.

D. nawozenie dolistne.

Zadanie 8.
Szkodnik wystepujacy na jabtoniach w licznych koloniach, wysysajacy sok z lisci 1 pedow, powodujacy
ich marszczenie lub skrgcanie, to

A. mszyca jabloniowa.

B. owocnica jabtkowa.

C. kwieciak jabtkowiec.

D. owocdwka jabtkoweczka.

Zadanie 9.

Wieloletni chwast z rodziny traw, bardzo ucigzliwy i trudny do zwalczenia, ktory rozmnaza si¢ za
pomocg podziemnych roztogdw, to

A. rdest ptasi.

B. skrzyp polny.
C. perz wilasciwy.
D. komosa biata.

Zadanie 10.
Najbardziej skuteczna metoda ochrony jabtek przed parchem jabtoni jest zastosowanie

A. usuwania porazonych lisci.

B. naturalnych wrogéw parcha.

C. kwarantanny mtodych drzew.

D. opryskéw preparatem chemicznym.
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Zadanie 11.
Na ile dni przed uzyskaniem dojrzalosci konsumpceyjnej powinny by¢ zbierane owoce pdznych odmian

$liwy wegierki, przeznaczone do transportu i przetworstwa?

A. 0Od10do 12 dni.
B. 0Od 6 do 8 dni.
C. Od3doS5 dni.
D. Od1do 2 dni.
Zadanie 12.
W celu utatwienia pracownikom zbioru truskawek mozna zastosowac
A. reczne otrzasarki.
B. wozki do tubianek.

C. zrywaczki do owocow.
D. zbieracze grzebieniowe.

Zadanie 13.
Najbardziej odpowiednia temperatura przechowywania jablek w chtodniach to

A. od -5do-4°C.
B. od -3do-1°C.

C. od 0do 3°C.
D. od 4 do 8°C.
Zadanie 14.

Ogrodnik zakupit w celu wysadzenia w ogrodzie przydomowym 2 drzewka sliw w cenie 8 zt za jedno
drzewko, 2 drzewka jabtoni po 6 zl, jedno drzewko gruszy za 12 zt oraz 2 krzewy porzeczek po 5 zt za
krzew. Sprzedajacy udzielit mu rabatu w wysokosci 10% ceny zakupu. Jaki byt ostateczny koszt zakupu

roslin?
A. 30z
B. 35z
C. 40z
D. 45z
Zadanie 15.

Jaki zakres temperatur jest najbardziej korzystny dla wzrostu ogérka w gruncie?

A. Od5do 10°C.

B. 0d12do 18°C.
C. 0d 20do 25°C.
D. 0d 27 do 32°C.
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Zadanie 16.
Wysokie plony cebuli osigga si¢ na glebach

A. suchych, lekko kwasnych.

B. zyznych, prochnicznych.

C. ciezkich, podmoktych.

D. lekkich, zasadowych.
Zadanie 17.

Nasiona bobu wysiewa sig

A. gniazdowo.

B. tasmowo.

C. rzutowo.

D. pasowo.
Zadanie 18.

W nasionach warzyw zanieczyszczenia mogg stanowi¢ nie wigcej niz

A. od1 do 5%.
B. od6 do 10%.
C. od11 do 15%.
D. od 16 do 20%.

Zadanie 19.

Czgsto stosowanym zabiegiem przygotowujacym nasiona warzyw do wysiewu jest otoczkowanie.
Zabieg ten powoduje

A. przerwanie spoczynku nasion.

B. powigkszenie srednicy nasion.

C. rozdzielenie sklejonych nasion

D. wygladzenie powierzchni nasion.

Zadanie 20.
Chrzan rozmnaza si¢

A. wegetatywnie, przez odktady poziome.

B. wegetatywnie, przez sadzonki korzeniowe.

C. generatywnie, wysiewajac nasiona pod ostonami.

D. generatywnie, wysiewajgc nasiona wprost do gruntu.
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Zadanie 21.

W celu zachowania wlasdciwego nastgpstwa roslin warzywnych, w nastgpnym roku po uprawie kapusty
glowiastej biatej korzystnie jest uprawiac

A. marchew.

B. kalafior.

C. brokul.

D. dynig.
Zadanie 22.

W celu zapewnienia zdrowotno$ci roslin oraz wczesnego owocowania pomidoréw uprawianych
w szklarni korzystne jest zastosowanie podtoza

A. zkory sosnowej.

B. zziemi liSciowe;.

C. zwelny mineralne;.
D. zziemi kompostowej.

Zadanie 23.

Kodeks Zwyklej Dobrej Praktyki Rolniczej zabrania stosowania w uprawie warzyw o krotkim okresie
wegetacji (na przyktad rzodkiewki)

A. odchwaszczania chemicznego.
B. przerywania wschodow.

C. kalibrowania nasion.

D. nawadniania upraw.

Zadanie 24.

W ekologicznych uprawach warzyw nie nalezy stosowaé w celu ochrony roslin przed chorobami i
szkodnikami metod

A. agrotechnicznych.
B. mechanicznych.
C. chemicznych.

D. hodowlanych.

Zadanie 25.
W celu utatwienia zbioru marchwi na duzych powierzchniach mozna zastosowaé

A. kombajny mtdcace.

B. kosiarko-tadowacze.
C. kopaczki elewatorowe.
D

wyorywacze ciggnikowe.
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Zadanie 26.
Do dhugotrwalego przechowywania warzyw nalezy dobiera¢ odmiany

A. bardzo wczesne.
B. weczesne.

C. $rednio pdzZne.
D. pozne.

Zadanie 27.

W celu zachowania wartosci konsumpcyjnej cykorii przeznaczonej do sprzedazy detalicznej nalezy
zastosowac opakowania

A. wylacznie papierowe.

B. utrzymujace niskg temperature.

C. azurowe, zapewniajace dostep powietrza.
D. chronigce glowki przed dostgpem $wiatta.

Zadanie 28.

Z 1 g nasion kapusty otrzymuje si¢ okolo 100 sztuk rozsady, ktora wystarcza do obsadzenia pola
o powierzchni 25 m*. Koszt 1 grama nasion wynosi 4 zlote. Jaki jest koszt zakupu nasion do obsadzenia
pola o powierzchni 100 m*?

A. 8z
B. 12z
C. l6z
D. 20zt
Zadanie 29.
Krzewem, ktérego intensywnie z6tte kwiaty pojawiaja si¢ na pedach wczesng wiosna, przed rozwojem
liSci jest
A. tawula.
B. forsycja.
C. pigwowiec.
D. $nieguliczka.
Zadanie 30.
Podziemnymi organami konwalii sg
A. kigcza.
B. cebule.
C. bulwy.
D. karpy.

Strona 7z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 31.

Pngcza doniczkowe do dekoracji wnetrz rozmnaza si¢ najczescie]j przez
A. sadzonki korzeniowe.
B. odktady powietrzne.

C. sadzonki pgdowe.
D. wysiew nasion.

Zadanie 32.
Najbardziej dekoracyjnymi organami bzu lilaka sg
A. pedy.
B. liscie.
C. korzenie.
D.

kwiatostany.
Zadanie 33.
Roézaneczniki i azalie wymagajg podtoza, ktérego odczyn (pH), wynosi
A. od2do3.
B. o0d4,5do5,5.
C. od6do7.
D. od8,5do9,5.
Zadanie 34.
Ktore z wymienionych gleb s najbardziej przydatne do reprodukc;ji cebul tulipana?
A. Mady.
B. Torfy.
C. Bielice.
D. Redziny.
Zadanie 35.

Jednoroczne roéliny ozdobne przeznaczone do wiosennego i letniego obsadzania kwietnikéw, takie jak

aksamitka, szalwia, lobelia, wysiewa si¢ pod ostonami w miesigcach
A. luty — marzec.
B. kwiecien — maj.
C. czerwiec — lipiec.
D. sierpien — wrzesien.
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Zadanie 36.

Teren, obsadzony ro$linami jednorocznymi o ozdobnych kwiatach lub liciach, ktére sg dekoracyjne
przez pewng cz¢s¢ roku, to

A. rabata.
B. roézanka.
C. skalniak.
D. kwietnik.
Zadanie 37.

Zakladajac zywoplot z krzewdw ligustra, posadzonych w jednym rzedzie, pomiedzy poszczegdlnymi
krzewami nalezy zachowa¢ odlegtos¢

A. od10do 15 cm.

B. od25do 30 cm.

C. 0d40do45 cm.

D. od 55 do 60 cm.
Zadanie 38.

Najbardziej ekonomicznym i skutecznym sposobem ochrony miodych drzewek w szkotkach przed
gryzoniami 1 zwierzyna lesna jest zastosowanie

A. ostonek na pniach.

B. ochrony biologiczne;.

C. opryskow preparatami chemicznymi.

D. dzwigkowych sygnaléw odstraszajacych.

Zadanie 39.

Ogrodnik zakupit w celu obsadzenia kwietnika 10 sztuk zeniszkéw w cenie 0,80 zl za sztuke, 10 sztuk
aksamitek w cenie 1,00 zt za sztuke oraz 10 sztuk niecierpkéw w cenie 2,00 zt za sztuke. Dodatkowo
dokupil 10% roslin kazdego z wymienionych rodzajow jako rezerwe. Jaki byl catkowity koszt
wszystkich zakupionych roslin?

A. 19,80 zi.
B. 38,00 zi.
C. 41,80z
D. 48,00 zi.
Zadanie 40.

Narze¢dziem przeznaczonym do wykonywania glebokiej orki przedzimowej jest

A. kultywator o z¢bach sprezystych.
B. plug lemieszowy.

C. brona zgbowa.

D. wal strunowy.
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